

# 个人综述材料

## 一、个人基本情况

刘韵，女，中国国民革命委员会会员，生于1987年。2012年获中国音乐学院声乐歌剧系硕士学位，2022年获俄罗斯国立师范大学艺术学专业博士学位。海南省及三亚市音乐家协会会员，同时担任民革黑龙江省文艺工作者联谊会常务理事。曾受聘于哈尔滨剑桥学院任讲师，2022年7月入职三亚学院音乐学院。

## 二、职务

2024年3月，任三亚学院音乐学院音乐表演专业负责人，10月起任音乐学院研究生秘书。

## 三、学历

2012年毕业于中国音乐学院声乐歌剧系，硕士研究生。2022年毕业于俄罗斯国立师范大学艺术学专业，博士研究生。

## 四、资历

自2014年起在哈尔滨剑桥学院任教，积累了十年的教学经验，于2024年10月被三亚学院正式聘为音乐专业硕士研究生导师。

## 五、考核情况

任讲师以来，2015-2016年，考核成绩为良好，2016-2022年考核情况为优秀。入职三亚学院以来，2022-2023学年考核为优秀，2023-2024学年考核为优秀。

## 六、政治思想方面和教师职业道德条件

2017年至今，担任民革黑龙江省文艺工作者联谊会常务理事，并于2019年获得民革黑龙江省委“优秀青年党员”称号。我始终紧随以习近平总书记为核心的党中央步伐，政治立场坚定，思想认识清晰，行动方向明确，矢志不渝地秉持共产主义理想信念，深入钻研党的基本理论，坚决执行党的基本路线和教育方针，将立德树人视为己任，全心投入培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。身为教师，我严于律己，不断加强师德师风建设，恪守“学高为师、德高为范”的信条，严谨治学，思想端正，以身作则，力求成为兼具道德情操、扎实学识与仁爱之心的

优秀教师。

## 七、继续教育情况

在从事教学工作的同时，我始终注重提升个人专业素质，利用业余时间积极参与与大师课程学习，主动拜访名师求教。2018年赴俄罗斯参加俄罗斯国立师范大学组织的国际音乐比赛，被评为优秀学员。

### （一）公开出版学术著作或论文项目

自任讲师以来，公开发表论文10篇，其中AHCI收录核心论文一篇，EI收录核心论文一篇。出版专著两部，合计18.1万字，参编教材一部（负责全部歌曲范唱音频的录制）。举办个人音乐会两场。

### （二）课堂教学、示范课公开课及其他示范培训活动项目

1、自2015年以来一直承担声乐教学工作，讲授6门课程，有专业技能课：幼儿教师声乐基础（1-4）、歌曲弹唱、声乐专业主修；专业理论课：学前儿童音乐教育；专业基础课：专业入门指导，2015年—2022年任哈尔滨剑桥学院校合唱团指导教师。2022年入职三亚学院后，讲授音乐表演专业声乐主修课及专业入门指导课。任教9年期间，年均超额完成教学任务，我以认真严谨的态度对待教学，采用实用有效的教学方法，取得了显著的教学效果，学生成绩优异，赢得了业内人士及广大师生的广泛认可，成为了本专业的教学骨干力量。

2、在学院展开过公开讲座1次，公开课1次。

### （三）个人自述及其他项目

学院工作方面，自担任三亚学院音乐学院教职以来，我积极投身于音乐表演专业重点学科、专业及课程的建设中，为此付出了不懈的努力。曾参与音乐表演专业本科人才培养方案的修订、学生毕业论文审核。并在音乐专业研究生点申请、研究生人才培养方案的撰写和修订、研究生考试大纲的撰写和修订中做了大量的工作。

## 八、德育和班主任工作情况

入职三亚学院音乐学院后，担任音乐表演专业2301班班主任，时刻关注学生的思想波动，巧妙地将课程思政融入日常教学，频繁与学生开展思想沟通，确保及时了解学生的学习与生活状况，当学生遇到学习和思想上的问题时，耐心引导学生

建立积极向上的态度和正确的世界观、人生观和价值观。同时，积极鼓励学生参加学校的各类活动，成功组织所带班级举办“天涯音乐节系列活动——23级音乐会”。借此机会，全面提升学生的综合素质与各项能力，并着力培养学生的社会责任感与历史使命感。

## 九、教学教研情况

我积极参与学校组织的各类教研实践活动，成功举办了公开课与专题讲座各一次，并多次参与学校新年音乐会、开学典礼、毕业典礼等音乐会与文艺晚会，累计已达到数十场。在海南省高校原创文化精品项目《传奇永生花》音乐剧中饰演女主角“传奇”，并展开海南省巡演，得到业内人士的一致好评。

主持2项省级课题，参与1项海南省教育厅教改项目。

## 十、业绩情况

在教学的同时，注重舞台实践，努力提高自身专业水平。多年来，我积极参与省内及国际的比赛和晚会，累计参与大型文艺演出近百场，并在省级及国家级的专业比赛中屡获殊荣。受邀参加了由中华人民共和国文化和旅游部、黑龙江省人民政府，以及俄罗斯联邦文化和旅游部、俄罗斯阿穆尔州政府共同主办的第八届中俄文化大集开幕式文艺晚会，并献唱了主题曲。同时，我也受邀参加了俄中“一带一路”战略发展研究会举办的中国歌唱家赴圣彼得堡专场系列音乐会，作为演唱嘉宾亮相，并成功主办了一场个人声乐音乐会，为弘扬中国文化、增强民族自信贡献了自己的力量。此外，我还举办了一场由三亚市音乐家协会主办的个人独唱音乐会。

申报者：音乐学院刘韵

2024年12月6日